

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATOLICO DE LA MAÑANA

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: MORA, 3 — TELEFONOS: 1973 — 2853
PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CTS. — SUSCRIPCION MENSUAL 15 PESETAS

¿Se cruzará o no, de nuevo, el PARALELO 38?

Parece que se esperarán órdenes superiores

WASHINGTON, 15. (Efe). — La victoria de las fuerzas aliadas en Corea enfrenta a sus directivos con una nueva y trascendental decisión: si se ha de cruzar o no de nuevo el paralelo 38.

Parece, según las indicaciones oficiales, que si las tropas de Mac Arthur llegan pronto a la línea divisoria, se detendrán desde luego, hasta que se adopte una decisión en las altas esferas.

Hoy las fuerzas aliadas entraron en Chongchong, base principal de aprovisionamiento de los comunistas en Corea central.

La normalidad fue absoluta | Persia acordó la nacionalización de la industria petrolífera

También en toda la provincia se trabajó a ritmo normal

BARCELONA, 15 (Cifra). — La normalidad es absoluta hoy en toda Cataluña. No hay una sola fábrica en la que no se trabaje a pleno rendimiento. Ello demuestra el buen sentido de los productores barceloneses que han sabido percatarse a tiempo de la maniobra de los agitadores.

Durante los cuatro días pasados la mayoría de la provincia de Barcelona permaneció completamente tranquila, entregada a sus quehaceres cotidianos, salvo aisladas excepciones. Estas han sido: Tarrasa donde el día 13 se registró un paro que no alcanzó siquiera al 50 por 100 de los obreros. La viva reacción de las autoridades y de la población civil fue muy eficaz y el día 14 quedó reanudado el trabajo con normalidad en todos los centros fabriles. En Mataró se produjeron el día 14 varios conatos de huelga industrial, sin que esta llegara a extenderse al comercio, que abrió sus puertas en su totalidad. El paro parcial fue decreciendo durante el día y en la misma tarde del 14, ya pudo darse por liquidado: en efecto, hoy jueves, la normalidad ha sido absoluta. Badalona registró el día 13 un paro parcial. En la tarde del mismo día los obreros empezaron a volver al trabajo. El día 14 no alcanzaba el paro al 50 por 100 de los trabajadores. Los que por la mañana habían dejado de acudir a las fábricas lo fueron haciendo después paulatinamente y, al mediodía, estaba prácticamente normalizado el trabajo. Salvo en alguna fábrica de personal exclusivamente femenino, todos los obreros habían ocupado sus puestos. El Gobernador Civil visitó esta población el mismo día 14 y obtuvo la conclusión de que hoy todo estaría normalizado. En Manresa hubo también focos de huelga. El Gobernador visitó esta población y dió una nota por la Radio como consecuencia de la cual se reintegraron de los obreros a sus centros de trabajo de una manera progresiva hasta alcanzar, en la misma tarde de ayer, el 70 por 100 del personal. En el resto de la provincia no ha habido el menor incidente.

En Igualada, Granollers, Vilafranca del Panadés, Villanueva y Geltrú (donde está las grandes factorías Pirelli) y Sabadell, no se han producido, en ningún momento, la más pequeña alteración de la vida laboral, siendo de observar que Sabadell es, después de Barce-

El Embajador británico presentó sus credenciales a S. E. el Jefe del Estado

La ceremonia se celebró con la solemnidad de costumbre

MADRID, 15. (Cifra). — Al mediodía de hoy se ha celebrado en el Palacio de Oriente la ceremonia de presentación de cartas credenciales a S. E. el Jefe del Estado, del nuevo Embajador extraordinario y plenipotenciario de S. M. británica en España, Sir John Balfour.

Poco después de las once de la mañana llegó a la Embajada el primer Introdutor de Embajadores, Barón de las Torres, con una

carroza de las llamadas de París, de gala, y una escolta del escuadrón de la Guardia Mora del Caudillo.

Por el trayecto de costumbre, el Embajador llegó al Palacio de Oriente, penetrando por la Plaza de la Armería, donde le fueron

ADENAUER, MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES DE ALEMANIA OCCIDENTAL

BONN, 15. (Efe). — El Canciller Adenauer ha sido designado oficialmente primer Ministro de Asuntos Exteriores de Alemania, por el Presidente de la República Federal, Teodoro Heuss.



rendidos honores por las fuerzas del Regimiento de la Guardia de S. E.

Al pie de la escalera de honor, el Embajador fué recibido por el alto personal de la Casa Civil, jefes de Protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores y otras personalidades.

Durante el acto de la presentación de credenciales, acompañaban a S. E. el Jefe del Estado el Ministro de Asuntos Exteriores, el Jefe de la Casa Militar, Jefe de la Casa Civil, segundo Jefe e Intendente de la Casa Civil, jefes de Protocolo y del gabinete diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores y ayudantes de campo del Caudillo.

Tras la entrega de las cartas credenciales, el Embajador conversó con S. E. en otro salón. A la entrevista estuvo presente el Ministro de Asuntos Exteriores.

Terminado el acto, Sir John Balfour abandonó Palacio con el mismo ceremonial que a su llegada.

EL "GORDO" de la Lotería EN PALMA

Primeros premios del sorteo de ayer

MADRID, 15 (Cifra). — En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, han salido premiados los siguientes números:

- 1er. PREMIO de 400.000 pesetas
Número 24.932, despachado en PALMA DE MALLORCA y Palencia.
- 2.º PREMIO de 200.000 pesetas
Número 30.090 despachado en Lérida
- 3er. PREMIO de 100.000 pesetas
Número 54.507 despachado en Valencia.
- Premios de 6.000 ptas. 52.197; 8.650; 28.004; 45.498; 14.948; 17.794; 12.474 35.902

La medida ha provocado una oleada de entusiasmo en todo el país

TEHERAN, 15 (Efe). — Solamente ciento seis diputados tomaron parte esta mañana en la sesión parlamentaria en la que se acordó la nacionalización de la industria del petróleo.

El Parlamento se compone de 136 y en Teheran se encontraban 114.

A pesar de la energética nota británica sobre el asunto, el Parlamento no se halla en disposición de contemporizar y un diputado del Frente Nacional, dijo que la nación no había conocido un día más glorioso en su historia constitucional que el de hoy, en el que se habían roto las imposiciones que durante más de medio siglo habían pesado sobre la nación, por obra de la Compañía Anglo-Persa.

Aproximadamente el 75 por 100 de la prensa nacional favorece la medida. El fanático "Fidayian Islami", órgano del partido que dió muerte a Razmara, pide la dimisión inmediata del Primer Ministro Hussein Ala, que firmó el acuerdo de 1933 con la Compañía Anglo-Persa.

Se calcula los haberés de la Compañía en 20.137.550 libras esterlinas de las cuales 11.250.000 son del gobierno británico. El Gobierno percibía por lo menos 750.000 libras al año.

ENTUSIASMO POPULAR

Teheran, 15 (Efe). — Una oleada de entusiasmo recorre todo Persia, a través de sus ciudades, pueblos y aldeas. Las multitudes dan gritos de entusiasmo y llevan grandes cartelones con frases alusivas a la Compañía Anglo-Persa y otros que dicen "Nuestro petróleo es nuestro". "Está nacionalizado".

Inglaterra mantiene la declaración tripartita de 1948 sobre

TRIESTE

LONDRES, 15. (Efe). — Un comunicado conjunto facilitado esta mañana por los Jefes de Gobierno de Italia e Inglaterra, al terminar sus conversaciones que han durado dos días, concede especial atención a la cuestión de Trieste.

El texto del comunicado oficial es el siguiente:

"Las discusiones privadas celebradas en Londres entre los Jefes de los Gobiernos de Italia e Inglaterra y sus Ministros de Relaciones Exteriores, en los días 13 y 14 de Marzo, han terminado en una completa identidad de puntos de vista entre los participantes en ella, en asuntos de común interés.

Las conversaciones que se han desarrollado en un ambiente de la más franca amistad, sirvieron para abordar cuestiones internacionales y asuntos que interesan sólo a los dos países. En lo que respecta a esto último se pudo comprobar la existencia de una

(Continúa en pag. siguiente)

Nuevas discrepancias en las reuniones de París

Sobre la prelación de los problemas a tratar

PARIS, 15. (Efe). — A las cuatro y media de la tarde (hora española) se inició la X sesión de los adjuntos de los "cuatro grandes". En la reunión de esta mañana se acordaron las fórmulas de compromiso que han sido presentadas para llegar a una pronta redacción del tratado que ha de ser la base de las conferencias de los Ministros de Asuntos Exteriores.

Se cree que la principal dificultad con que tropiezan los adjuntos es la orden de prelación de los problemas a tratar. Mientras que Rusia desea estudiar en primer lugar el relativo a la desmilitarización de Alemania, los occidentales proponen que el pri-

mer tema de la conferencia de los cuatro grandes sea el que se refiere a las causas de la actual tensión en Europa.

PARIS, 15. (Efe). — Las potencias occidentales han presentado hoy en la sesión celebrada por los adjuntos de las cuatro grandes potencias una fórmula de compromiso que unirá el problema de la desmilitarización de Alemania con el de las causas de tensión en Europa.

El representante soviético, Gromyko, criticó la nueva propuesta occidental en la sesión de hoy y se reservó su opinión sobre la misma.

ACUERDO EUROPEO SOBRE LA producción de leche y mantequilla

Se firmó en la F.A.O. con la participación de España

ROMA, 15. (Efe). — Con la participación de España, ha sido firmado en la sede de la F.A.O. un acuerdo europeo acerca de la producción de leche y mantequilla. Como delegado español asistió don Eladio Morales y Fralé, jefe de la oficina agronómica de la Embajada de España en Roma.

Los países firmantes crearán un comité europeo de control que vigilará el cumplimiento del acuerdo y establecerá una marca que usarán los organismos sometidos a sus disposiciones.

El Director General de la F.A.O. rogó al delegado español que pronunciase unas palabras en el momento de la firma, lo que hizo el señor Morales en términos muy elocuentes.

(Continúa en pag. 6)



Asoma ya la primavera

Somos como los árboles

Por qué unos días nos levantamos llenos de ideas, magníficamente abastecidos de alegría y vitalidad, y por qué otros amanecemos con el cerebro nublado de telarañas y el corazón encogido? No es verdad, amigos lectores, que a todos, mas o menos, nos sucede esto?

Ciclos de sequedad espiritual, de decaimiento y dubitación, en los que nos parece no saber nada, ni poder nada. No hallamos la palabra que buscamos, ni el pensamiento que perseguimos, ni la paz que hambreamos.

El Kempis, en estas épocas de desolación, es un magnífico compañero. Después de leer unos capítulos de "La Imitación de Cristo", nos sentimos más tranquilos, más en equilibrio de resignada paz.

Como contrapartida de estos ciclos, las temporadas de formidable reciedumbre espiritual y corporal, los días de júbilo radiante y de optimismo triunfador.

Los llamados temperamentos ciclómicos o cicloides experimentan con intensidad estos altibajos del espíritu, de la sensibilidad y de la inteligencia. Días azules y días negros; días alegres y días tristes.

Los santos, algunos santos, también sintieron estas deprimentes congojas, estas agonías inefables que, sin saber por qué — porque Dios quiere, y ya es bastante — nos amargan la existencia.

Escrúpulos atenaceadores de San Ignacio, preocupaciones pungentes de Santa Teresa, llantos de San Juan de la Cruz, melancolía de Fray Luis de León...

Ignacio de Loyola dirá: "En tiempo de desolación, no hacer mudanza". ¿Qué inteligente era San Ignacio! ¿Y qué psicólogo! Ya llegará el tiempo de la consolación. Lo importante es que sepamos guardarnos estos malos humores y penumbrosas tristezas en el bolsillo, apreciando siempre con igual fisonomía y gesto ante nuestros vecinos.

San Francisco de Sales era la dulzura en forma humana. Y, sin embargo, cuando murió, pudieron percibirse los médicos de que tenía el hígado como una piedra; y ello, a fuerza de contenerse, de limitarse, de frenarse.

Hemos tenido hasta ahora días fríos y grises, envueltos en celliscas y lluvias. Sin embargo una mañana dura y helada puede constituir un magnífico revulsivo para nuestra actividad.

Da gusto recibir en la cara recién afeitada el afilado frío mañanero, que se nos mete en el cuerpo y en la imaginación como una incitación al trabajo fervoroso, a la vida y al esfuerzo.

Pero ahora asoma ya la primavera. Cielo azul, cabeza azul. Y observamos que en estos días, ya próximos al buen tiempo, apenas se nos cae el pelo. Somos en este aspecto, un poco árboles.

En estos días nos encontramos con fuerzas para enfrentarnos con las más arriesgadas empresas. Y hemos de aprovecharlas para las tareas empinadas y los trabajos dificultosos. Que ya volverán los días nublados, las nieblas del alma, las lluvias del corazón.

Hoy suena el clarín de primavera... C.



16 Marzo 1921

Se ha formado una Juventud en el Círculo de Obreros Católicos con objeto de dedicarse al acto de la declamación y constituir al mismo tiempo una sociedad recreativa y moral para los jóvenes que frecuentan aquel Círculo. La Junta Directiva es como sigue: Presidente, don José Suau; Tesorero, don Guillermo Picornell; Secretario, don Jaime Casellas; Vocales: don Ezequiel Sarmantín; don Francisco Rigo; don Jaime Mayol y don Antonio Nicolau.

El tiempo se muestra variable. A última hora de la mañana de ayer cayeron varios chubascos. Al atardecer cayeron también ligeras lloviznas.

Ayer noche fué inaugurado el nuevo despacho del joven médico, agregado que fué de la Casa de Maternidad de Madrid, don Guillermo Riera, establecido en la calle de las Teresas.



Inglaterra mantiene...

Viene de la pag. anterior magnífica comprensión por ambas partes. Por parte inglesa se hizo constar que será mantenida la declaración tripartita de 20 de Marzo de 1948, acerca de Trieste, con el deseo de que se llegue a una conciliación. Por parte italiana se expresó también el deseo de llegar a un acuerdo con el gobierno yugoslavo acerca de este asunto.

Escuela Profesional de Comercio

En el salón de actos de este centro y ante numerosa concurrencia, dió ayer su anuencia a charla el Ilmo. Sr. Director de la Escuela D. Antonio Piquer Marqués, última de este orientador ciclo sobre el tema "Censores jurados de cuentas". El Sr. Piquer empezó haciendo una reseña histórica con toda clase de detalles de los censores jurados de cuentas, en los más importantes países del mundo, exponiendo con palabras profundas y elocuentes que a las citadas oposiciones solo pueden concurrir los titulares mercantiles en su grado de Intendente Mercantil.

Después, y con palabras breves ya que el tiempo apremiaba, dió a conocer las muchas y diferentes salidas de los titulares, dentro de las diversas ramas, como también hizo saber que después de las vacaciones quedará abierta y al servicio de los alumnos la biblioteca de la Escuela y ofreció su ayuda y apoyo a todas aquellas empresas que puedan resultar beneficiosas para el auge de la escuela y a favor de los titulares.

Terminó sus eruditas palabras dando las gracias al catedrático don Bernardo Oliver Ferrer, iniciador de estas charlas y a todos los que con su esfuerzo han contribuido a su brillante desarrollo. Al finalizar, los alumnos en pie ovacionaron largamente a su apreciado director.

de Soledad

DESTINO. — Ha sido destinado para el mando del Grupo de Sanidad de Baleares, el Teniente Coronel Médico, don Antonio Rosell Santomá.

Artículos para novia, glaces, brocados, rasos, extenso surtido en los Almacenes LAS MONJAS y LA PRIMAVERA

VIATICADO. — Se encuentra gravemente enfermo y anoche fué viaticado nuestro distinguido amigo el Rdo. don Bernardo Cerdó Carbonell, Pbro.

Deseamos al enfermo alivio en su dolencia.

RADIO BONA

DE VIAJE. — De Barcelona llegaron ayer en la motonave correo don José Borrás Mayol; don Jaime Gayá Carbonell; don

Subispección de Servicios de Movilización de Baleares

AVISO

Sección A. G. Armas. Se recuerda a los Señores Militares retirados y disponibles residentes en estas Islas, que posean armas de fuego cortas o largas, la obligación de pasar la revista anual de Armas durante el mes de Abril de cada año, conforme determina el Artículo 8.º del vigente Reglamento de Armas y Explosivos.

Ayuntamiento de Palma

A los efectos procedentes, se hace público que el próximo viernes día 30 de los corrientes a las doce de su mañana, tendrá lugar la apertura de los pliegos presentados optando a la Subasta de las obras para la pavimentación asfáltica de las calles José Rever Motta, Pérez Caldós, Ricardo Ankerman y Capitán Cristóbal Real del Ensanche de esta ciudad.

La presentación de pliegos, en la Secretaría de esta Corporación terminará a la hora doce del Jueves día 29 del mes en curso.

El tipo de subasta en baja es de 713.572'23 pesetas, y el depósito provisional que habrá de constituir cada licitador, es de 14.271'44 pesetas, el que ampliará el rematante hasta completar la suma de 28.542 pesetas con 85 céntimos, que quedará como fianza definitiva para asegurar las responsabilidades del contrato.

El modelo de proposición figura al pie de los anuncios insertos en el B. O. de esta Provincia núm. 12.148 correspondiente al día 22 de Febrero último y B. O. del Estado núm. 60 correspondiente al día primero del mes en curso.

Palma de Mallorca a 10 de Marzo de 1951.

El Alcalde Juan Coll

MOTORES DIESEL "REOR"

Cuatro tiempos, arranque en frío, inyección BOSCH. Agente exclusivo para Baleares: GABRIEL PROHENS NOGUERA. Antonio Ribas, 85 — Tel. 4023

SENSACIONAL OFERTA TRAJES A MEDIDA

DESDE 390 PTAS. Almacenes LA PALMERA - Bolsería, 5

Antonio Barceló Salom; don Ernesto Escalas Xameni y don Francisco Calafell Palmer.

Salieron ayer para Valencia don Sebastián Alcover y esposa; don Manuel Matas; don Andrés Pons y don Salvador Salas Garau.

Anoche salió para Barcelona en la motonave correo el Cónsul de Chile en Palma, don Fernando Cosmelli.

Artículos para la presente temporada, extensos surtidos, en los Almacenes LA PRIMAVERA y LAS MONJAS

En avión llegaron ayer de Barcelona don Francisco Mayol Castañer; don Mateo Calvet y don Juan Puig Llobera y de Valencia don Alfonso Enseñat; don Damián Salvá Prohens; don Pedro Aguiló Bonniñ y don Juan Mir Serra.

Artículos para comunión y Semana Santa, extenso surtido en los Almacenes LA PRIMAVERA y LAS MONJAS. — Especialidad en artículos negros

Salieron ayer para Valencia el Comandante de Aviación don Santiago Roldán; don Bernardino Seguí Garriga y esposa, doña Margarita Morey; don Antonio Valls Valenti y don Guillermo Reynés Ripoll y para Barcelona don Tomás Darder y don Antonio de la Rosa Mayol.

BARTOLOME ABAD SEGUROS
M. Fuensanta 2. - T. 3877

Aviso
Quedan declaradas nulas por haber sufrido extravío, 37 participaciones de a 2 ptas. del núm. 48.826, del sorteo de la Lotería Nacional del próximo día 26 de Marzo, núms. de orden 734 al 770, ambos inclusive, y cuyo depositario es don Juan Trobat, domiciliado en la calle San Felipe núm. 6, 2.º 2.ª de esta ciudad.

Se traspasa ó se alquila
CLINICA DENTAL
Informes en esta Administración

GALERIAS BRAZA
Pintura ochocentista
Visita de 10 a 2 y de 5 a 9

AGENCIACIONES

SABADO DIA 17
San Patricio, c/c. y cfr. Cuarenta Horas dedicadas a San José. Empiezan en S. Miguel. Exposición a las 5, de la tarde. A las 7'15, Rosario y novena con sermón. Empiezan en S. Nicolás. Exposición a las 5, tarde. A las 7'30, Rosario y novena. En las Teresas, exposición a las 4 de la tarde. A las 6'45, novena con sermón por el R. D. Pedro Ribassa y reseña. Sta. Fe, exposición a las 5 de la tarde. A las 7'30, Rosario y ejercicio. San Juan, a las 7, Rosario y novena. — HHnas. de la Caridad (Moral) A las 7'30, misa y exposición. A las 7 tarde, Rosario, Coronilla de oro cantada, ejercicio y sermón por el R. don Juan Ferrer, Beneficiado de la Catedral. — Sacrado Corazón (Ensanche). A las 7'30, misa cantada. A las 5 tarde exposición. A las 7'30, Rosario, novela sermón de los Stos.

Ejercicios de la Juventud Católica por el R. D. Francisco Suárez, C. del S.

— La Concepción y en el Oratorio de las HHnas. de los SS. CC. (S'Olivera).

Otras funciones

En San Felipe Neri. Adoración Nocturna. Turno de Guardia, S. Felipe.

— En los Capuchinos, a las 7'30 Rosario, Visita Espiritual a Ntra. Sra. de Monserrat.

— En el Oratorio de la Concepción, a las 7, tarde, Rosario, Es. tación y ejercicio en honor de la Santa Paz.

CONFERENCIA PARA MADRES JOVENES

Mañana, sábado, a las cinco de la tarde, y en el salón de actos del convento de María Reparadora, el Rdo. don Vicente Lopez, Superior General de los Sacerdotes Operarios Diocesanos, da una charla para madres y esposas jóvenes. El acto será publico.

PALACIO INDUSTRIAL DEL MUEBLE
MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS
DESDE LA MAS ALTA CALIDAD
A LA MAS ESTRICTA ECONOMIA
Visita nuestros escaparates y exposiciones interiores
Avenida Alejandro Roselló, 115 - PALMA

OTRO AUMENTO PREVISOR.
— "Precisamente porque estos días han sonado campanas sobre ciertos negocios funerarios me atrevo a exponerles un caso que habiéndome ocurrido a mí creo que igualmente les afectará a muchas familias mallorquinas. Me refiero al seguro sobre defunciones que desde hace unos dos lustros tengo concertado con una entidad previsora mallorquina. El pasado mes de febrero, como los anteriores, el recibo mensual de dicho seguro importó 12'20 pesetas. Pues bien, este mes, sin previa notificación alguna de dicha entidad, y sin otra explicación que la breve y confusa que logré arrancar al recaudador, el recibo de 12'20 ha pasado a ser de 20'40 pesetas. Y no es que ni hayamos aumentado de familia ni que nos interese que los caballos que tiran del coche mortuario lleven penachos más vistosos o que los postillones luzcan calzas blancas o de color. Tal vez crean ustedes que debía reclamar sobre dicho aumento de la entidad previsora, pero se de buena tinta que un vecino mío ha perdido muchas horas intentando cobrar una cantidad que según contrato le correspondía por no haber tenido que utilizar; afortunadamente, los servicios de dicha previsora. Me parece que es mucho el aumento de casi un ochenta por ciento, pero como el morir es una cosa tan incierta y tan posible, no me atrevo a darme de baja. Y por lo tanto, como supongo hacen los otros asegurados, me molesto en pagar. ¿A ver si ese aumento será eventual o si puede intervenir para cortarlo o reducirlo el Servicio Municipalizado de Pompas Fúnebres.

EN EL BARRIO GÓTICO. — "Creo que llaman gótico a ese antiguo barrio de la Catedral de callejas estrechas y torcidas de tan singular encanto para los turistas. Pues bien, hay algo que no está a la altura de las circunstancias y ese algo es el empedrado. ¡Hay que ver como está! Cuando tantas calles del Ensanche se pavimentan, creo que también podría arreglarse el piso de esas viejas callejas tan concurridas de turistas todos los días. Pero por favor, que no se lleguen a pavimentar en estilo o sistema tan antiestético como el de la calle de Morey; que se haga, por lo menos, como se hizo en la calle de las Capuchinas, al viejo y buen estilo mallorquín".

MUT

La inauguración oficial de la Feria de Ramos

FIESTA DEDICADA A LOS NIÑOS ASILADOS

Ayer tarde, a las cuatro, se efectuó la fiesta de inauguración oficial de la Feria de Ramos a la cual asistieron invitados —ya que a ellos se dedica— los niños asilados en los establecimientos benéficos de nuestra ciudad.

Al comienzo de la Via Roma se reunieron, poco antes de la hora indicada, con sus directores y profesores, los mencionados pequeñuelos, desde donde se dirigieron al Real de la Feria precedidos de la Guardia Municipal Montada y tambores.

En dicho lugar les esperaban el Alcalde, señor Coll Fuster, a quien acompañaban el Presidente de la Diputación, señor Salas Garau; los Concejales señores Condé de Olecau; Antich; Pizá; Futer; Barceló; Llabrés; y Castaño, con los altos jefes del Municipio del Negociado de Cultura y otros.

Una vez en dicho lugar los niños y niñas asilados fueron gentilmente obsequiados por los comerciantes que allí tienen sus puestos con dulces, churros helados, cacahuets etc., etc., pasando después a visitar las diferentes atracciones y espectáculos que en la feria se han instalado, siendo cordialmente acogidos en todos ellos, resultando esta fiesta altamente simpática y de caridad cristiana para estos pequeñuelos que ayer pasaron una tarde deliciosa gozando de cuanto en la feria se instala para solaz y esparcimiento de los niños que a ella acuden.



MOTORES DIESEL

A CUATRO TIEMPOS
ARRANQUE EN FRIO
DE 6 y 10 H.P.

Ricardo Ortega, 26
PALMA

El Oficio litúrgico del Sábado Santo

Circular del Rdo. Prelado

Habiendo recibido el texto oficial del Decreto de la Sagrada Congregación de Ritos sobre la restauración de la solemne Vigilia Pascual y, visto el claro y expreso deseo de la Santa Sede de que este mismo año se pongan en práctica, aunque solo "ad experimentum", las nuevas disposiciones referentes al Sábado Santo, después de reunir al Ilmo. Cabildo Catedral y recibido su asesoramiento sobre todos los detalles y circunstancias que dicho Decreto lleva consigo, hemos tomado la determinación de que en el próximo Sábado Santo se celebre el oficio litúrgico conforme a las citadas rubricas en todas las parroquias e iglesias de la Diócesis.

Próximamente se recibirá dicho oficio litúrgico, editado por el Secretariado de Publicaciones de la Junta Técnica Nacional de Acción Católica en su "Colección Eclesiástica". Pidase todos los ejemplares que se deseen, tanto para el Clero como para uso de los fieles, al Secretariado Catequístico Diocesano.

En días sucesivos, se darán a conocer los detalles y normas convenientes y se procurará

Exhibición de danzas mallorquinas por el «Tall de Vermadors»

Atentamente invitados por el presidente de la agrupación folklórica "Tall de Vermadors" de Binisalem, don Miguel Llabrés, asistimos ayer tarde a una exhibición de los más típicos bailes mallorquineses.

La exhibición fué completísima. La riqueza de nuestro folklore sabiamente captado nos fué ofrecida en toda su belleza; el ritmo saturado de ancestrales melodías del agro mallorquín unido a la gracia de los danzantes que ponen en todos sus movimientos el sello de la distinción, cautivó por completo al selecto auditorio que acudió.

El atuendo de los danzantes, del más puro estilo usado por nuestros antepasados, es uno de los principales motivos que atraen la atención; lo que vimos ayer tarde es la pureza de la danza mallorquina sin amaneramientos.

Son dignos de mención los bailes "Copeo de Binisalem", "Matixa de ses roses", "Matixa de Binisalem", que fué repetida a petición del auditorio; "matixa "Gallet jove" y el "Parado de Valldemosa", el cual interpretan con todo su sabor.

Entre los bailarines y danzantes hay que destacar a la niña Dolores Borrás Oliver, de cinco años de edad, la cual con un sentido grande del ritmo; y sin perder ni por un momento el compás, bailó admirablemente el conocido Bolero mallorquín.

Don Miguel Llabrés hizo los honores a los visitantes, los cuales fueron delicadamente obsequiados al finalizar la exhibición, brindándose por la prosperidad del "Tall de Vermadors".

La dirección de los bailes corrió a cargo del maestro José Ferragut Coll y la parte musical estuvo dirigida por el maestro Calatayud.

Previamente se habían visitado las bodegas de la "Vinícola de Binisalem", recorriendo todas las dependencias de la misma acompañados por el propietario don José Luis Ferrer, el cual ha montado con todos los adelantos modernos una magnífica bodega y cava, capaz para 400.000 litros.

Los visitantes fueron obsequiados por el propietario con una copa de vino español.

Entre las distinguidas personalidades que asistieron, figuraban el presidente y presidente honorario del Fomento del Turismo, don Gabriel Roca y don Antonio Muler; el Delegado del Servicio Nacional de Turismo, don Luis Solís, y representantes de las diversas agencias de viajes acreditadas en nuestra isla.

que los fieles queden debidamente informados de las razones que han movido a la Iglesia a decretar esta mutación, así como de los diferentes aspectos de la nuevas rubricas.
Palma, 15 de marzo de 1951

El Obispo de Mallorca

El primer premio del sorteo de ayer en Palma

LO VENDIÓ LA ADMINISTRACIÓN NUM. 4. — EL CAPITAN SAMPOL DE O. M. JUEGA DOS DECIMOS

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer en Madrid tocó a nuestra ciudad el primer premio en el número 24.932 que, según nuestros informes había sido despachado en la Administración núm. 4 de la calle de Jovellanos, juntamente con su centena.

Allí nos dirigimos ayer tarde para ver si lográbamos averiguar quienes habían sido los afortunados.

La letera doña Dolores Gómez Gabució, que nos recibió muy amablemente nos dijo:

Lo siento mucho pero yo nada puedo decirle puesto que este billete con otro los adquirió doña María Barceló, propietaria del estanco instalado en la calle de Zavellá, para su venta y solo se por haberlo oído que en el diario "La Última Hora" publica que dos de estos décimos los adquirió en dicho estanco el capitán de Oficinas Militares don Gabriel Sampol.

Puestos ya sobre la pista nos dirigimos al mencionado estanco donde fuimos también excelentemente acogidos por su propietaria, doña María Barceló quien al vernos y reconocer nuestra profesión se sonrió diciéndonos:

Solo se lo que he visto publicado y que yo también soy, juntamente con otras amigas una de las afortunadas, puesto que uno de los décimos del gordo nos lo repartimos entre cinco amigas.

Por cierto que dos de los décimos se vendieron esta mañana a última hora a un señor que los vió puetos en el escaparate comprándolos con tres más de otro número; por cierto que es la primera vez que lo he visto entrar en este estanco y no lo conozco pareciéndome era un forastero.

Y nada más pudimos averiguar, terminando nuestra entrevista felicitándole por la doble suerte de vender el billete afortunado y ser ella una de las favorecidas.

Escuela Lulista Mayoricense INAUGURACION DEL CURSO UNIVERSITARIO DE PRIMAVERA

A las siete de la tarde de ayer, en el Salón de Actos de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, celebróse la inauguración, con nutrida asistencia de alumnos, del Curso Universitario de Primavera.

Ocuparon la presidencia los "magister" Rdo. P. Bartolomé Salvá T. O. R.; el Dr. Ludvig Klaiber, Bibliotecario de la Universidad de Friburgo de Brisgovia (Alemania), el Ldo. D. José Enseñat y el Rdo. P. Sabater, S. J.

El Rdo. Sr. Sureda y Blanes, Rector de la Escuela dirigió un emocionante saludo al Dr. Klaiber que hizo extensivo a su gran país nativo y como por diversas circunstancias no había podido prestar juramento, lo hizo visiblemente emocionado el Dr. Klaiber.

Seguidamente el Dr. Sureda y Blanes pronunció una documentadísima y amena disertación llena de conceptos profundos sobre las fuentes bibliográficas pedagógicas del pensamiento luliano.

El Curso continuará los días 16, 17, 20, 21, 26 y 28 de este mes, y del 1 al 6 de abril para los alumnos de las universidades des inglesa, con disertaciones del Dr. Sureda Blanes, Dr. Ludvig Klaiber, Lic. don José Enseñat, Dr. J. Wincke, de la Universidad de Friburgo; Dra. M.ª de los Angeles Galino, de la Universidad Central; Dra. Beatrice Klaiber, del Instituto alemán de Ornitología y Dr. Allison Peers.

El próximo día 26 habrá un concierto de Música Folklórica luliana y clásica.

CAFE "La Lonja"

Buen café y tapas variadas a precios económicos

PRUEBELO VD.

LUMINOTECNIA

Gral. Goded, 27 — T. 2136

La casa de la fluorescencia ofrece equipos americanos

'Sylvania' y 'Westinghouse'

y otras marcas Solvencia y calidad

"Selecciones AMIR"

EMBUTIDOS — CONSERVAS DE TODAS CLASES
INMEJORABLES QUESOS
Se sirve a domicilio
RUBI, 5 — PALMA

VISITE CALZADOS ALBA

La casa mejor surtida en calzados de señoras, caballeros y niños.
Extenso surtido en zapatos de Semana Santa y para Primera Comunión
CALZADOS ALBA

JOYAS A PLAZOS ROTVAL

IDA CATALOGO ILUSTRADO GRATIS
APART. 673 - MADRID

RADIO VICTORIA

Calle Feliv, 14

CALIDAD - ECONOMIA - DISTINCION

R. S. DE CABALLOS ESPLENDIDAS CARRERAS DE Mallorca

Domingo día 18

A las 3'45 tarde

Con motivo de su jubilación como Director de CORREO DE MALLORCA

Ayer tarde a las dos, con motivo de la jubilación que la Caja Especial de Seguros Sociales para Periodistas concedió recientemente al hasta ahora nuestro amado Director, don Juan Ramis de Ayreñor, CORREO DE MALLORCA le obsequió con un ágape de homenaje y confraternidad, que se celebró en el Riskal.

Presidió el homenaje juntamente con el Delegado Provincial de la Subsecretaría de Educación Popular, don Francisco Soriano, y asistieron, además del propietario-gerente del diario y cuerpo de Redacción, una representación de los colaboradores integrada por don Pedro Barceló y don Gabriel Cortés, y otra de la Administración y de Talleres, y se asociaron asimismo los directores de los demás diarios de la capital, don Gaspar Reynés, don José Tous y don Jorge Andréu, de "La Almodaina", "La Última Hora" y "Baleares", respectivamente.

La comida, esmeradamente servida, discurre en un ambiente de franca simpatía y cordialidad, y al final se levantó nuestro redactor jefe Rdo. D. Rafael Caldentey, quien leyó los siguientes párrafos, como ofrenda del homenaje y loa del homenajeado en su paso por la dirección de "Correo de Mallorca":

"Aunque sé que nuestro querido don Juan —siempre así le hemos llamado y continuaremos llamándole— no quiere discursos, sin embargo dos palabras —dos palabras nada más— para ofrecerle este homenaje, que no es de despedida ciertamente— y en esto sé cierto que interpreto la mente de todos—, porque don Juan pese a su jubilación continuará viviendo al lado de nosotros, querido de todos y como si fuera periodista activo todavía."

El todo se lo merece, si bien su modestia no me permitirá decir ciertas cosas. Pero su vida de periodista ha sido vida verdaderamente ejemplar. Cincuenta años —porque— justamente se han cumplido estos meses sus bodas de oro con el periodismo —de periodista, primero en el "Diario de Mallorca", luego en "La Gaceta de Mallorca" y finalmente en "Correo de Mallorca", siempre al servicio de la causa católica, con meticulosidad, sin el menor ímpetu de lucro ni siquiera moral.

Cincuenta años de labor en el periodismo habiendo catalado sus diversas fases y carices, aquel periodismo de los tiempos que podríamos llamar heroicos, teniendo que navegar contra viento y marea, con entereza y ecuanimidad; aquellos años de intensa vida política y de luchas de partido, que exigían exquisito tacto; los años de la república, en que se precisaba, sobre todo para un periodista católico, tesón y valentía; los años actuales, en que gracias a Dios, el periodista ocupa un rango des tacado.

Y don Juan llega a su jubilación, a su merecido descanso, con una aureola especial, rodeado del cariño de todos, porque si de una persona puede decirse que no ha agravado jamás a otra, es él; y con la honra de haber dedicado todas sus energías, su juventud, toda su vida, a la defensa de los más altos ideales, sin la más mínima defeción.

De lo cual puede muy bien ufanarse y nos ufanamos también nosotros, quienes hemos convivido con él, a sus órdenes, veinte, treinta años. Que por cierto él es el único superviviente de los que dieron vida a nuestro diario. Los demás, y otros que con él y nosotros colaboraron, ya han recibido de

Dios otra recompensa y otra clase de descanso.

Y nada más. Repito que no es despedida. El sabe bien que en nuestro diario le queda todavía un puesto honorífico. Repetirá su pluma, su pluma grá

damente los elevados ideales del periodismo puesto al servicio de unas normas inmutables seguiréis siendo para todos nosotros el mismo don Juan del "Correu". Yo solo os quiero pedir una cosa: los frutos de

de luz del ideal más alto y puro. Volved a escribir y a vuestra musa. El balcón de vuestro estudio de la calle de San Alonso, que sabe de crepusculos sobre el mar, de palmeras conventuales y de campanas que cantan en el azul, os ha de servir para que vuestro descanso sea un nuevo gozo para vos, para las letras y para vuestros amigos de siempre.

Don Juan: con toda la sinceridad y la cordial estimación del último de vuestros colaboradores en el "Correo de Mallorca", recibid una ferviente enhorabuena. Una vida puesta al servicio del periodismo católico bien se la merece. Dejais al diario en buenas manos y podeis quedar satisfecho de vuestra obra.

Enhorabuena. Yo sólo quisiera que si Dios me concede una larga vida pudiera también, como vos, gozarme en la contemplación de una tarea llena de virtudes y de recta laboriosidad.

Enhorabuena, y por muchos años."

El Sr. Ramis de Ayreñor, visiblemente emocionado, contestó seguidamente a ambos parlamentarios agradeciendo a todos el homenaje cordial que se le tributaba y las palabras de encomio que se le habían dirigido. Después de recordar la primera ocasión, hace efectivamente cincuenta años, en que hizo el informacion periodística, dió las gracias más efusivas a sus hasta entonces compañeros de fatigas, a la Asociación de la Prensa por su intervención en recabar los beneficios de la jubilación, a los demás directores de los



Don Juan Ramis de Ayreñor acompañado de los que asistieron ayer al homenaje que se le tributa con motivo de su jubilación.

(Foto CASTELL)

cil, que tanto supo pergeñar artículos de combate como a las poesías, pero nos acompañará siempre su espíritu, espíritu que pese a los años no ha envejecido jamás.

Y acabo pidiendo a todos para él un cordial aplauso de simpatía y un "Ad multos annos!"

Por su parte don Gabriel Cortés leyó las siguientes cuartillas:

"Don Juan,

Recuerdo como si fuera ayer —y han pasado veinte y ocho años— con qué timidez subí la escalera del local que entonces ocupaba el "Correo" en la calle de la Lonjeta, para depositar en vuestras manos un artículo. Era a últimos del mes de enero de 1923. Con toda la ilusión de mis veinte años escribí una cosa ingenua y os la entregué con la seguridad de que la encontraríais indigna de su publicación. Bondadosamente la aceptasteis, y pocos días después pude contemplar en las estimadas columnas del diario el primer fruto de mi humilde pluma.

Hasta entonces os había visto de lejos, y os había saludado respetuosamente mientras os veía pasar por el interior de la imprenta donde hacíamos tertulia un grupo de amigos cada mediodía. De aquellos amigos faltan dos: Jaime Puig y Sebastián Sabater; también falta un venerable padre de familia cristiana: don José Sabater, quien sonreía bondadosamente ante nuestras travessuras juveniles. A todos ellos quiero dedicar un piadoso recuerdo.

Después, en medio de todas las incidencias políticas y sociales, os seguí viendo casi cada día, siempre con vuestra actitud atenta y reposada, al servicio del diario que seguía incombustible e imperturbable unas consignas elevadísimas y sabía enreñarse con todos los enemigos de la Iglesia y de la Patria.

Con mano segura habéis trabajado cincuenta años en los labores del periodismo. Nunca una vacilación ni una debilidad os hicieron desviar del recto camino. Siempre con amorosa mano, con cuidado exquisito, con estilo de buen escritor, habéis seguido vuestra tarea que ahora, bien merecida mente —por cierto, pero con sentimiento de todos, dejais para ganaros un descanso que os deseamos bien largo y bien feliz.

Modelo de honradez y espejo de los que amamos profun-

de vuestra templada y exquisita pluma. Ahora, los quebraderos de cabeza del papel que escasea y del original que sobra, y de los mil incidentes de una empresa que empezó humildemente para después adquirir vuelos de importancia social y económica, no os estorbarán para poder volver a los inspirados versos de vuestras "Claridades" que por cierto siempre han significado para mí la mejor representación simbólica de vuestra vida clara y llena

PHILIPS

la marca de prestigio lanza los 7 nuevos modelos 1951

PHILETTA-BE-292-A

BE-392-A

BE-492-A

Para todos los gustos y disponibilidades. No se preocupe Ud. por la cuestión económica, si lo desea, le daremos facilidades para el pago.

FE-502-A

FE-602-A

FE-802-A

DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO
Casa José Buades
 PLAZA ROSARIO 1

¿QUE PASARA?

Gaspar Rubio y Juan Obiols coinciden y afirman: El próximo domingo en Son Canals venceremos al Alicante

No cabe duda que el partido cumbre de la temporada en III División — por la clasificación

— Recogi en Alicante unos rumores referente el partido del domingo. Se decía que el Alicante había solicitado jueces neutrales y un Delegado de la Nacional. Esto viene a demostrar que los alicantinos vendrán dispuestos a puntuar.

— Si. Que la demanda de localidades es enorme. Y ante lo dicho, pusimos pun



— ¿Lo lograrán? — Estoy seguro que no. A pesar de haberse perdido ante el Eldense, el equipo tiene una moral elevadísima y esperan este partido con verdadera ilusión. Todos los jugadores están percatados de la importancia del encuentro y me consta — porque los conozco a fondo — que saldrán dispuestos a jugar el mejor partido de su vida, poniendo el corazón para salir victoriosos.



Interrogamos después a Rubio: — ¿Cómo se encuentra el equipo?

— Estoy contento porque afortunadamente no existe ningún lesionado. Todos están en condiciones de alinearse el domingo.

— ¿Qué once saldrá? — Probablemente lo decidiremos en la caseta antes del partido.

— ¿Canará el Atlético Baleares?

— Sin duda alguna. Estoy completamente de acuerdo con las palabras de mi buen amigo Obiols. Venceremos al Alicante.

Y por último el Secretario técnico nos habló así:

— Esperamos que la afición toda acudirá a Son Canals para animar constantemente al Atlético Baleares, pues en este partido se juega "más" de lo que representa un encuentro de fútbol de noventa minutos, ya que la victoria de nuestros colores tiene que redundar forzosamente en beneficio de toda la región mallorquina.

— ¿Algo más?

to final al reportaje, deseando al club blanquiazul un feliz "día económico" bajo todos los conceptos.

TERRAS

La Copa Generalísimo El 23 de Abril se hará el sorteo para las eliminatorias

MADRID, 15 (Añi). — El próximo día 23 de Abril se verificará el sorteo de las eliminatorias de la Copa de S. E. el Generalísimo, en la Real Federación de Fútbol.

Para los octavos de final entre los 12 equipos de Primera División a jugar en los días 29 de Abril y 3 de Mayo. Con los 6 vencedores de esta eliminatoria y los dos equipos de Segunda División, entrarán en otro sorteo que tendrá lugar el día 3 de Mayo para los cuartos de final, que se jugarán en los días 10 y 6 de Mayo.

Las semifinales se disputarán en los días 17 y 20 de Mayo, y la final el día 28 de dicho mes.

En caso de existir empate al final del tiempo reglamentario, se resolverán estos, mediante dos prórrogas de 15 minutos a la terminación del segundo partido y caso de persistir el empate, con nuevas prórrogas de 10 minutos, terminándose la eliminatoria en el momento en que un equipo marque el tanto decisivo.

Si por falta de luz el árbitro considera que el partido no puede continuarse, el vencedor se decidirá por sorteo, que celebrará el propio árbitro del encuentro en presencia de los capitanes.

En caso de empate en las semifinales, se jugará el partido reglamentario de desempate.

FRONTON BALEAR

Hoy, Viernes, Tarde a las 6 Carlos — Goitia contra Egoña — Mendive. Urcola — Belaustegui contra Esteve — Lejardi. Guepaga — Azpuri contra Inchausti — Ortuondo. Mayol — Bereciartua contra Juan — Eloia. El día ayer 4,73 se pagó a 475 pesetas.

que ostentan los equipos que van a enfrentarse y por la trascendencia que en el futuro puede tener su resultado — tendrá como escenario el campo de Son Canals, donde el Atlético Baleares y el Alicante, dirimirán la supremacía el Grupo Quinto.

No fue difícil localizar al entrenador y al Secretario técnico de los blanquiazules. En la Secretaría del Club y siempre juntos y en mutua comprensión, ambos, se prestaron al interrogatorio. Primeramente fue Juan Obiols el que nos dijo:

— De lo del domingo pasado en Elda ya no hace falta hablar, el equipo jugó sin fortuna y no logramos puntuar. Pero en fútbol, no deben extrañarse que ocurran estas cosas.

Crespo y Rius jugarán en Salamanca

Hoy sale el Mallorca con el once decidido

Ayer por la tarde en Es Fortí, y a las órdenes de Mogoi se celebró un ligero entrenamiento, — se jugó un encuentro frente al Petra — con vistas a la formación del once que esta mañana por vía aérea saldrá para Madrid de paso para Salamanca, para jugar el correspondiente encuentro ante el titular de aquella capital.

Después en la Secretaría del Club, el entrenador, nos facilitó el once, ya definitivo, que actuará en "El Calvario". Será este: Caldentey; Moreno; Urcelay; Perales; Pancho; Pomar; Sañz; Morro; Crespo; Rius y Vidal. Como suplente marchará Manzano. Es acompañarán Mogoi y don Antonio Cotanda.

Como se ve, ha sufrido variación la línea del ataque, con la inclusión de Crespo y Rius, de los cuales se espera un buena actuación.

Referente al encuentro nos dijo Mogoi.

— Siempre es difícil disputar un encuentro en campo adversario y más en esta ocasión en

que el Salamanca va muy bien situado, sin embargo, nunca se pierden las ganas de puntuar. Es, desde luego, muy difícil, pero no imposible.

Y Mogoi no dijo más. — T.

Nota del At. Baleares

Para presenciar los partidos del domingo en Son Canals será necesario presentar el recibo número tres, que podrán recoger en el local social el próximo sábado de 7 a 9, y el domingo de 11 a 1 de la mañana.

Igualmente todos los socios deberán proveerse de una entrada especial de ocho pesetas con motivo de la celebración del "Día Económico".

Asimismo quedan suprimidos todos los pases de favor excepto los federativos.

Debido a la enorme demanda de localidades serán puestas a la venta a partir del sábado próximo en los siguientes locales: Café Pasaje, Café Triquet, Bar Rosales, Café Baleares (Hostalets), Bar Vidal, Café Cas Ros; y del domingo por la mañana Café Suíze, Real Club Deportivo Mallorca, local social (Café Berne).

A fin de evitar aglomeraciones en el Café Pasaje se despacharán localidades hasta la misma hora de empezar el partido.

CANTERA

LA JORNADA DEL DOMINGO

España — Porreras. Hostalets — A. Sóller. A. Mallorca — San Carlos. Trinidad — Antoniana. San Felipe — Plus Ultra.

Imágenes - Marcós - Cornucopias - Restauraciones en general TALLER DE ESCULTURA FELIPE VICTORY Cécilio Metelo, 5 Palma de Mallorca

PRIMERA DIVISION

Barcelona — Celta. Santander — Málaga. Valladolid — Español. Murcia — R. Sociedad. At. Madrid — Madrid. At. Bilbao — Valencia. Sevilla — Lérida. Alcoyano — Coruña.

PRIMERA DIVISION. — La

lucha por el primer puesto va enredándose. Ahora parecen ser cuatro los equipos que batallan de cerca: At. Madrid, Sevilla, Barcelona y Valencia. Sólo dos puntos hay del primero al cuarto. En la próxima jornada, no habrá cambios en los primerísimos lugares. Los rojiblancos madrileños y los blancos andaluces triunfarán, difícilmente los primeros y holgadamente los segundos. También vencerá el Barcelona. Pero... ¿qué hará el Valencia? Indudablemente, en San Mamés se librará el gran encuentro del programa. Los discípulos de Iratagari y los de Quincoces lo hicieron muy bien el pasado domingo. Creemos, pues, en una victoria mínima de los vascos.

Es probable que la Real Sociedad, puntuando en Murcia, se aproxime a los "cuatro grandes".

En Santander y Alcoy triunfarán, con algún apurillo, los visitados.

SEGUNDA DIVISION

Grupo Norte. Lucense — Sabadell. Barcelona — San Andrés. Huesca — Numancia. Oviedo — Baracaldo. Logroñés — Gijón. Osasuna — Gerona. Tarragona — Terrelavega. Zaragoza — Orensana.

Grupo Centro - Sur

Salamanca — Mallorca. Ceuta — Córdoba. Hércules — Las Palmas. Albacete — Cartagena. Mérida — Mestalla. Plus Ultra — Granada. Linense — At. Tetuán.

TERCERA DIVISION

Grupo quinto. Orihuela — Jativa. Catarreja — Eliche. Maracor — Constanza. Naval — Segarra. Castellón — San Javier. Villena — Imperial. Cieza — Eldense. At. Baleares — Alicante.

que les confirme en el primer puesto a costa de complicar la situación de la Balera; el de Ceuta, en donde el Córdoba puede recuperar lo que se le llevó, de El Atcángel del Hércules; y el de Albacete, donde los apabullados locales son capaces de perder un punto más, que será para los cartageneros la definitiva salvación.

Si la defensiva mallorquinista actúa con la seguridad que mostró ante el Ceuta, es posible que el Salamanca — adversario más difícil, desde luego — no consiga triunfar. Los charros pasan un mal momento, sin entrenador; y nada tendría de particular que en ese río revuelto pescaran algo los muchachos de Mogoi. Pero además de con buenos aparos (?), deben emplearse con brio y con entusiasmo. Que, a estas alturas, son las merecidas armas necesarias e imprescindibles.

Las Palmas, Mestalla y Granada no sacarán baza en sus respectivos desplazamientos.

TERCERA DIVISION. — Ya está aquí la gran jornada. Frente a frente — ¡al fin! — vamos a ver al At. Baleares y el Ali cante. No queremos negar que la pobrísima actuación de los blanquiazules en Elda donde tanto como la buena técnica falló el brioso entusiasmo, nos alarmó un poco. Pero, a la hora de lanzar el pronóstico, pensamos en el At. Baleares que tan gran fútbol hizo cuando la visita del Imperial, un gran fútbol que, si reaparece pasado mañana, valdrá a los locales la victoria. Esta es — en definitiva — lo que esperamos.

Es neto favorito el Maracor frente al Constanza. Pero... ¡cuídad! Que la rivalidad regional puede dar lugar a las mayores sorpresas. Los de Na Capallera no pueden confiarse.

El Castellón — el otro equipo con aspiraciones — vencerá al San Javier. Los demás... ¿interesa realmente lo que hagan? Pon-gamos pues, por hoy el punto final. — AVESPA.

DIA 19

FASE FINAL

Soledad — Poblense

III REGIONAL

Collerense — Hostalets

Petra — La Salle

Murense — Alaro

Porreras — Felanitx

Génova — A. Baleares

Xívar — Constanza

Santanyi — San Jaime

entusiasmo para remontar la diferencia y así conseguir el preciado título. Ahora bien. El Poblense, ha demostrado durante la presente temporada una regularidad manifiesta puesta a punto de todos sus elementos, algunos de ellos de reconocida valía por haber actuado en categorías superiores. Ante esto la pregunta se hace necesaria: ¿podrá el entusiasmo del Soledad remontar el marcador? ¿Conseguirá el Poblense mantener la ventaja adquirida? ¿Quién será el nuevo campeón? Difícil de marcar un pronóstico. Ante la mejor clase de los visitantes, se impondrá el tesón y el entusiasmo de los visitados. Sea cual fuere el resultado el interés ha de permanecer durante el tiempo de la contienda en el ánimo de sus seguidores. Y que verza el que sobre el terreno de juego haga más méritos para conseguirlo.

Se juegan varios encuentros correspondientes a los distintos grupos de categoría regional. El San Felipe, juega su último partido del Grupo Palma B., encuentro que ya nada puede variar su clasificación, pues desde hace varias fechas es ya Campeón de Grupo. En el Palma A. seguirá sin despejarse la incógnita, hasta tanto el Génova se desplace a Establiments para jugar el decisivo partido. Y en el Grupo Pueblos, quedará ya despejada alguna clasificación después de las jornadas que el domingo y lunes tiene que librarse. — TERRAS.

Aproveche Vd. la oportunidad

de comprar en la "Peictoria" "LE CHIC PARISIEN" sus capas y renards que es la gran moda LE CHIC PARISIEN Conquistador, 2 Teléfono, 3525

El "Hispania" salió para Madrid

Regresaremos imbatidos asegura el "peque" del equipo

Anoche, a bordo del "Ciudad de Ibiza" y para Valencia, de paso para Madrid, embarcaron los jugadores de baloncesto del "Hispania" que en representación de Baleares, tomarán parte en los encuentros preliminares para el Campeonato de España, Copa de S. E. el Generalísimo.

Acudieron al puerto a despedir a los expedicionarios, buen número de socios del "Hispania", directivos y el presidente don Pedro Amengual.

Todos los muchachos marchan poseídos de una alta moral, confiando en la victoria.

Calafell, el "peque" del equipo, era el más optimista de todos. "Estoy seguro que regresaremos imbatidos por poco que nos salgan bien las cosas. Esta semana nos hemos entrenado a fondo, conscientes de lo que representa nuestra participación en esta máxima competición, y sabremos dejar el pabellón de Baleares en el lugar que le corresponde, y para ello, como no hemos regateado esfuerzo alguno, pondremos a contribución todo nuestro valer".

Femenias, no tan eufónico, lamentaba que no les acompañaran un par de mallorquines para que sean testigos y jueces de su labor.

Todos animados subieron a bordo, y al despegar el barco, una cálida ovación fué el adiós de los que en tierra nos quedamos.

Al frente de la expedición marcha como delegado el infatigable Rullán y la forman: Roca, Palmer, Sureda, Gasparín, Femenias, B. Calafell, Gibert, A. Calafell, Busquets, Serra y Mora.

Lleven feliz viaje y que la suerte les acompañe. — F. A.

EN MADRID

MADRID, 15. (Alfil). — Esta tarde en el Frontón Vista Alegre se han jugado los encuentros de baloncesto correspondientes a la fase preliminar de la Copa de la Federación Española previa del Campeonato de España, Copa de S. E. el Generalísimo, con los siguientes resultados:

Campo de Tiro de Salamanca — Obreneta de Pamplona: 34-12.
Empresa Bazán de Ferrol del Caudillo — Club Samba, de Burges: 32-26.

El próximo sábado día 17, a las 22'45 se enfrentarán Patria de Almería contra el "Hispania" de Baleares.

I. F. E. S. A.

FABRICAS HILO — CAMARAS FRIGORIFICAS
Fabricadoras y conservadoras helados-Compresores amoniac
NEVERAS ELECTRICAS — AUTOMATICAS

"IGLO"

Proyectos y presupuestos sin compromiso
Concesionario exclusivo: MATIAS LLOMPART
Herrería, 54. — Palma

A las 23'45 Campo de Tiro de Salamanca contra Nacional Bazán de Ferrol del Caudillo.



EL DOMINGO EN NUESTRO HIPODROMO

Abriéndose las puertas del campo de la R. S. Hipica de Mallorca a las 3'45 de la tarde, habrá el domingo reunión hipica. La segunda reunión de la temporada.

Por esta vez fallaron nuestras seguridades de que esta nueva época de actividades sería signada por una progresión creciente en las alineaciones puesto que ha sido necesario suprimir la quinta carrera convocada... precisamente por falta de inscripción. De esperar es que ello haya obedecido a algunas dificultades de momento.

Las inscripciones se han acrecentado en lo que afecta a las cuatro primeras pruebas. En sus alineaciones figura lo mejor de lo mejor dentro de cada una de las categorías.

UN GRAN ACONTECIMIENTO

Y hablemos un poco de algo que está por venir, y que tiene ya en tensión no solamente a los caballistas palmesanos, sino a los de las otras poblaciones en donde impera la afición. Nos referimos a la "Diada" que se va ya acercando.

Desde luego sabemos que en nuestra ciudad se están preparando numerosos pptos, y entre ellos uno verdaderamente excepcional. Pero sabemos asimismo que Binisalem, por ejemplo, está dispuesto a dar la campanada. Y ahora, sólo una pregunta: ¿y Luchmayor?

LEA VD. CADA DIA
"CORREO DE MALLORCA"

RELOJES

SUIZOS - A PLAZOS y Contado
15 AÑOS GARANTIA - MAXIMAS FACILIDADES DE PAGO
PIDA CATALOGO GRATIS
RELOJERA HISPANA-APART. 39 - ZAMORA

La normalidad...

(Viene de primera pag.)

lona, el centro de mayor importancia fabril de la provincia.

Liquidado por el buen sentido este episodio, puede afirmarse que hoy Barcelona y toda su provincia ha continuado su vida normal de trabajo con el pensamiento de todos los ciudadanos puesto en el interés de la Patria.

COMENTARIO DE UN DIARIO INGLES

Londres, 15 (Efc). — En un editorial sobre la huelga de Barcelona, el diario londinense conservador Daily Telegraph se muestra de acuerdo con la afirmación del gobierno español de que las huelgas son de "inspiración comunista".

La situación —manifiesta— parece estar actualmente deminada por completo, pero la población industrial de Barcelona, especialmente en momentos de dificultades, es fértil campo para los agitadores y no hay duda de que los disturbios han sido de inspiración comunista. Pero está claro que muchas secciones de la población, igualmente alcanzadas por los duros tiempos, han tomado parte en las manifestaciones. Es difícil resistirse a la conclusión de que si las potencias occidentales hubieran reconocido antes que el bienestar económico de España era esencial para su seguridad común y si hubiera habido menos retraso en la ayuda y reconocimiento, esta situación presente podría no haberse planteado nunca.



Ayer en el Frontón, en el primer partido de la tarde, Mitegui y Elordi en equilibrado y disputado juego, ganan a Egaila y Mendive por la sola diferencia de tres tantos (30 a 27).

En el siguiente, Esteva y Andonegui que hasta el tanto 16 con servan pequeñas ventajas sobre sus adversarios, a partir de este tanto, salieron definitivamente por delante Juan y Bereciartua logrando la victoria por 30 a 22.

Un esforzado "empujón" de estos fue suficiente para contrarrestar el ímpetu con que comenzaron los vencidos.

Por la noche, Urcela y Azpiri ante Guenaga y Ortuondo, resultó reñidísimo y de jugadas magníficas, aplaudidas con entusiasmo. Igualaron repetidas veces, la última a 25, ganando finalmente los primeros por 30 a 27.

El trio 47.3, se pagó a 475 pesetas.

Italia intenta asomarse...

(Viene de la última pag.)

el interior del Olympia — a cielo cubierto, naturalmente — seis tipos de chalets "que usted podrá encargarse por poco dinero". Uno de ellos, de sencilla hechura, es "viable" por 50.000 pesetas pagaderas en treinta años. Son dos pisos que abarcan siete habitaciones y un pequeño jardín. Todo no muy espléndido; pero preciso. En su interior — existe una colación permanente de visitantes — puede verse lo último que los ingenieros, arquitectos, decoradores y artistas, han puesto su cerebro para que el confort sea lo más completo. Poseer este confort ya resulta más caro. El mobiliaje de la casa se cifra en otras 50.000 pesetas, aun que también pagaderas en anualidades convenientes. El nuevo sistema empleado por un ingeniero de Glasgow — como puede ser aprovechado el 70 por 100 de las calorías en lugar del 45 que se aprovechaba hasta ahora. Unas nuevas estufas eléctricas, adosadas a la pared, e instaladas en cada habitación dan, en pocos minutos y con un gasto muy pequeño — este otro es un ingeniero de Manchester — un calor propio para la dimensión cúbica del cuarto. En el cuarto de baño puede usted tener al instante agua caliente por un nuevo sistema empleado en los calefactores. Los secadores

de toallas, etc. forman parte del calor constante de la casa. En la cocina se ha dedicado especial atención a todos los equipos que ya funcionan "para usted" con una gran economía de fluidos. Comprender: nuevos modelos de plancha eléctrica batidoras, aspiradores, secaderos, lavadores, cpa y valija, bardejas que, chufadas a la luz proporcionan cocina portable en su misma "ma". El aparato despertador conectado a la radio, le ofrece despertar musical mientras automáticamente le hace el café té.

Carlos Delgado Olivares

TEATRO REGIONAL

Hoy la compañía de teatro regional "Artis" dará a conocer el Principal dos nuevos estrenos en nuestro teatro autotono.

Uno de ellos, en dos actos debido al ingenio agudo y humorístico de Antonio Sureda titula "En vols d'embut" y la otra también clásica en un acto debida a la inspiración de Gabriel Cor

Tanto uno como el otro, muy conocidos no tan sólo por escritores sino también como actores teatrales y es de esperar que la gracia que han sabido pregar en otras de sus producciones se vea superada en estas dos nuevas obras.

FUTBOL Domingo 18 de marzo

A las 3 tarde

DIA ECONOMICO

AT. DE SOLLER -- HOSTALEI

Fase intermedia 1.ª Regional

A las 4'45 de la tarde.

EL DECISIVO PARTIDO DE III DIVISION

Alicante C. de F. - At. Balear

Habrá servicio de autobuses desde Plaza de Cort y Plaza San Antonio.

¡Arroje fuera su mal humor!

El CIRCO CIRUJEDA le proporcionará todos los días los mejores programas

¡RISA! ¡ALEGRIA! ¡AMENIDAD!

¡CIRCO CIRUJEDA! Feria de Ram

Anuncios Clasificados

HASTA 10 PALABRAS, 3'50 PTAS., CADA PALABRA MAS, A 0',30 PTAS

VARIOS
CATHERINE. — Modas de Catalina Vicente. Calle Sol núm. 3.
NECESITAMOS, representantes varias provincias, art. americano. Comisión 20 %. Enviamos muestra. Escribir, Apartado 1219. Barcelona.
PERFUMES VERSALLA. Lavanda Versalla, perfume señorial de exquisita fragancia. — Capital Versalla, científicamente preparado para regenerar y evitar la caída del cabello. Representante Antonio Coll, Generalísimo, 3.
PROFESOR de Educación Física se ofrece para clases particulares. Informes esta Administración. ??
COMPRARIA Cuccido. — Ofertas Fray Luis Jaime, 136, Travésia Carreteria SOLLER.

PROFESOR para clases particulares de Matemáticas, Geografía e Historia se ofrece. Informes: esta Administración.
DE FAMILIAS embarcan vendiendo reloj caja, dormitorio completo metal, buró americano, reloj comedor, tres comedores, máquina coser, comprobador lámparas radio, pequeño torno mecánico, aparato hacer jamones en dulce, despacho mallorquín, infinidad objetos. San Jaime, 47.
PARA ANUNCIOS en esta Sección acuda a J. ALZINA, Jaime II, n.º 32. Tel. 4147.

VENTAS
AL 10 POR 100 DE INTERES, vendo 8 cosheras. Informes: "Publicidad Suau": Mar, 9.
VENDO DOS PERROS de raza, uno policía y otro Coker, once meses y dos meses. — Informes: Mar 9, 1.º-2.º
PELUQUERIA Señoras. Vendo Informes: Avenida Argentina 30. Palma.
VENDO rompedora de almandras, en perfecto estado. Informes: Pont d'Inca, General Fran. 02. 33.

VENDO DOS PERROS de raza, uno policía y otro Coker, once meses y medio. Informes Publicidad Suau, Mar, 9 - 1.º de 4 a 7.
VENDO O CAMBIO furgoneta Fiat con cochecito pequeño. Informes esta Administración.
COMRA-VENTA de toda clase de muebles y objetos usados. S. Jaime, 47.
ALQUILERES
ALQUILO amplios salones, consultorios, oficinas, buena luz. San Miguel, 31.
PARA ANUNCIOS en este periódico dirigirse a Publicidad Suau, Mar, 9 - 1.º

HIPOTECAS
DISPONGO hasta 500 mil ptas. en una o varias partidas, para hipotecas sobre finca rústica. Informes: M. Cursach. Publicidad Suau, Mar, 9-1.º
INVERTIRIA 250 mil pesetas en hipoteca o retroventa. Informes: J. Torrens, Mar, 9-1.º
FINCAS
COMPRA - VENTA fincas rústicas, urbanas, chalets, praspasos y alquiler. J. ALZINA, Jaime II núm. 32. Tel. 4147.
VENDESE planta baja, perfecto estado, agua corriente, cisterna, buena vista y porvenir, llave en mano. Informes: Publicidad Suau, Mar, 9-1.º

EN EL TERRENO y en la parada del tren vendo casa con 3.000 de jardín, magnífica ta a la bahía y salida mar, libre. Informes: Publicidad Suau, Mar 9 - 1.º
VENDO finca de dos p (comunicación interior en sitio muy céntrico habitaciones, dos salones magnífico patio, completamente libre. Informes: Publicidad Suau, Mar, 9 - 1.º
VENDO piso en casa antiguo, 6 dormitorios, salas, etc., escalera propia, precio 300.000 ptas. Informes: Publicidad Suau, Mar 9 1.º
Saber anunciar es saber vender. Informes, mandando al 4301 del no del Comerciante. Muy interesante. Vd. Sr. Comerciante Industrial. Anuncios en esta Sección.

LIRICO

HOY

6:30 TARDE 10:30 NOCHE

Presentación del selecto espectáculo

DESFILE DE FANTASIAS

con la presentación de las más destacadas atracciones nacionales y extranjeras

Ventanas de España

Estampas modernas y regionales presentadas por

Santiago Escudero
genial rapsoda

Delia de Torres
estrella de la canción

Pepe Marcos
cante andaluz

Los Hidalgo
atracción cómica

Rosa de Valencia
vedette de la canción moderna

Emma Maleras

Ramón Araque
pareja de bailes clásicos

Xenia y Nicolas Tripolitoff

Figuras internacionales procedentes del LIDO de París

Antoñita Herrada

La maravilla del Siglo XX

Y la reaparición en España, después de su gira triunfal por Europa y Centro América del famoso trompeta y director

Joe GRIFOLL

con su gran orquesta atracción

Los estrenos

"BAMBI"

AVENIDA — ASTORIA

Tienen bien ganada fama las películas de dibujos animados del genial Walt Disney, creador de esa clase de películas en las que bajo la figura bufonesca o grave de diversos animales acentúan casi siempre reacciones de tipo hondamente humano.

En "Bambi" la película estrenada ayer con gran éxito de público en los cines Astoria y Avenida, es la historia de un cervatillo la que da lugar en la primera mitad de la película a describir con burlescos trazos la vida de animales, pájaros, flores y árboles en el bosque en que naciera "Bambi", el cervatillo hijo del rey de aquel bosque, que al crecer en edad, fiel a sus instintos, lucha con sus rivales y con las jaurías de perros que atacan a la cervatilla escogida y conquistada como compañera.

Bajo los auspicios de la fábula de "Bambi", Walt Disney bien apoyado en su oficio, más que en su genio, crea fantasmagóricas de la vida en el bosque, alegres unas, pintorescas otras, dramáticas algunas, y espolvoreadas de suave poesía muchas, que se hacen de veras

'Desfile de Fantasias' en el Lírico

Un espectáculo variado y entretenido bien presentado en todos sus números, resultó el "Desfile de fantasias" que anoche hizo su presentación en el Teatro Lírico. Con las características propias de las variedades, desfilaron multitud de artistas, entre los que destacan la orquesta capitaneada por Joe Grifoll, virtuoso del cornetín, con el cual hace habilidades notabilísimas, pero que igualmente sabe interpretar con buen espíritu musical fragmentos de música selecta, con los que acompaña a parejas de baile, como la Maleras-Araque, notable en la jota aragonesa, "Córdoba", de Albeniz, y el "Capricho español" de Rimsky Korsakoff. Xenia y Nicolas Tripolitoff en la "Fantasia Romántica" de Chopin y "Scherzade" del mismo Rimsky, con preferencia en sus danzas más a las acrobacias que al ritmo musical, considerando en esta última obra innecesaria la excesiva simplificación en la indumentaria de Xenia.

Un buen cantador es Pepe Marcos, con buena voz y gran estilo en sus aguiladas flamenca a media voz y una magnífica danzarina resulta Antoñita Herrada, en sus zapateados y taconeos de impresionante agilidad, acompañada con la guitarra por Manolo Bulerías.

Todos ellos, juntamente con la pareja cómica "Los Hidalgo" las canzonetistas Rosa de Valencia y Delia Torres, así como el recitador Santiago Escudero, hicieron una buena labor que fué muy aplaudida por el público, que demostró su complacencia por el espectáculo.

P. B.

TARDES INFANTILES

El domingo a las 4 se celebrará en el Teatro Principal la 41 sesión de Tardes Infantiles con la película "Tres diablillos" interpretada por la simpática Diana Durbin y "Los tres mos. quiteros" con el cómico más genial Don Ameche.

Además se celebrarán los acostumbrados sorteos y concursos, todo ello por el irrisorio precio de 150 pts. entrada general.

La taquilla estará abierta de 12 a 1 de la mañana para facilitar las localidades a todas aquellas personas poco amantes de las largas "colas".

interesantes y que muestran la gran habilidad de Walt Disney para tal clase de películas.

En "Bambi" la mayoría de cuadros, algunos bellísimos, se han realizado en colores suaves de escalonados matices, salvo en las escenas finales, en las que el bosque que era guardado de "Bambi" y de sus compañeros, se convierte en una espectacular hoguera.

Interesante y vistosa en grado sumo "Bambi" resulta una película apta para todos los públicos. —K.

SABADO DE GLORIA

ARENAS SANGRIENTAS

(IWO JIMA)

Aquí los hombres olvidarán sus pequeñas querencias... y las mujeres aprenderán que sus victorias no se ganan en el campo de batalla



LA AGRESTE POESIA DE LA SELVA VIRGEN

en

Bambi

Una nueva maravilla en TECNICOLOR de WALT DISNEY

En el mismo programa GARY COOPER en

Las aventuras de MARCO POLO

Programa tolerado menores

DOMINGO Y LUNES — MATINAL —

Una emoción constante que no acaba ni con el último fotograma

ARENAS SANGRIENTAS

(IWO JIMA)

SABADO DE GLORIA

CIRCO CIRUEJA

Ha sido muy elogiado el simpático rasgo del propietario del atrayente "Circo Cirujeja" creyendo ayer tarde una extraordinaria función a los niños y niñas asilados en la Misericordia, Temple, Mironas y Belén.

Los artistas se desvivieron, con siguiéndolo plenamente, en hacer las delicias de los pequeños proporcionándoles una alegría difícil de superar.

"ARENAS SANGRIENTAS"

Además de miles de actores, diversos héroes de la infantería de marina de América actúan brevemente en la película "Arenas sangrientas" (Iwo Jima), que en breve presentará Exclusivas Floritva. Estos son: el General Howland M. Smith; los tres supervivientes del izamiento de la bandera en el monte Suribachi, John H. Bradley, Ira H. Hayes y Rene A. Gagnon; el Coronel James "Shotgun" Crowe; el capitán H. G. Schrier, que escaló con el pelotón el monte Suribachi; y el Coronel David Shoup.

En las escenas de los desembarcos en Tarawa e Iwo Jima, más de mil doscientos soldados del cuerpo citado, participan en algunas de las más grandes escenas bellas que hasta hoy han sido rodadas.

Es notable la labor del director Allan Dwan así como el de Edmund Grainger como productor. Harry Brown, autor de "Walk in the Sun" y "A Sound of Hunting" ha escrito el argumento, y James Edward Grant fue su colaborador para la confección del guión.

UN PASEO POR LA CIUDAD DE LOS RASCACIELOS

Los que asistan a las proyecciones de la nueva musical de Metro Goldwyn Mayer "Un día en Nueva York" se encontrarán con la agradable sorpresa de poder admirar la grandeza de la capital americana.

Este film se estrenará el Sábado de Gloria en Born y Augusta y en él figuran artistas tan conocidos como Gene Kelly, Frank Sinatra, Betty Garrett cantando y bailando ante los famosos fondos de la Times Square, el museo de historia natural, el barrio chino, la tumba de Grant, la estatua de la libertad, Staten Island, el túnel Holland para automóviles, el edificio del Empire State, los metros de Nueva York y Coney Island. En una palabra, pasarán un magnífico "día en Nueva York" lleno de alegría y música, y en cada escena una sonrisa y en cada personaje un acento como era de esperar en una película Metro Goldwyn Mayer.

EL CONCIERTO DE LA SINFONICA PARA EL MARTES SANTO

Primera audición de una obra del Maestro Massot Para el anunciado concierto sacro que la Orquesta Sinfónica de Mallorca interpretará el Martes Santo, día 20, a las 7:30, en el Teatro Principal, ha sido condecorado un magnífico programa, en consonancia con la significación espiritual de la Semana Santa. Se interpretará la "Toccata y Fuga en do mayor" de Juan Sebastián Bach, instrumentada por el Maestro Ektai Ahr en Berlín, junto a su ilustre Maestro Ricardo Strauss. Esta obra se pone en programa por vez primera.

Otra obra verdaderamente interesante y que también podremos escuchar en primera audición, es el "Adagio appassionato" titulado "Nostalgia", para instrumentos de cuerda, del gran compositor mallorquín Guillermo Massot. Esta obra la compuso durante el curso de unas improvisaciones que dió al órgano, en Barcelona, en la Exposición Universal de 1888 y que más tarde fijó en el pentagrama.

La obra de "Tannhäuser", el preludio de "Parsifal" y "Los encantos del Viernes Santo" de Ricardo Wagner también se incluyen en este sugestivo programa, y como cierre del mismo y anticipo de la gloriosa Resurrección del Redentor La gran pasacajusa de Nicolás Rimski Korsakow, que tan felizmente interpreta la Orquesta Sinfónica de Mallorca.

En curso unas negociaciones que lleva a cabo el Circolo de Bellas Artes con la empresa del Teatro Principal para poder celebrar en dicho primer teatro los conciertos de abono de la Orquesta Sinfónica de Mallorca, tan pronto se halle la fórmula que facilite localidades para todos los asociados de la Orquesta, se señalará plazo para elección de las mismas, repartiéndose, mientras tanto, sin numerar las correspondientes al próximo concierto por no restar tiempo suficiente para dicho acoplamiento.

Tardes Infantiles

DOMINGO A LAS 4 EN EL PRINCIPAL

"Tres diablillos"

y

Los 3 mos...quiteros

Localidades desde 150 p.



HOY

a las 7 y 10:30

ACTUACION DE LA COMPANIA DE TEATRO REGIONAL "ARTIS" QUIEN ESTRENARA

EN VOLS D'EMBULL

en dos actos original de Antonio Sureda

Y COSES D'ARA

en un acto de Gabriel Cortés

GRANDIOSO EXITO COMICO!

¡Atención...!

No deje Vd. de ver en la Feria de Ramos

EL POLLO de 4 patas

No dejen de admirarlo ya que es el único y más reciente fenómeno que ha dado la naturaleza

No dejen de verlo, es algo digno de admiración

Morrison va a probar sus habilidades frente a De Gasperi y el Conde Sforza

El "Hogar ideal", una exposición maestra



LONDRES. — Cuando De Gasperi llegó a Londres los periódicos habían se encargado de siluetarlo como hombre serio, austero, capaz de dejar su coche oficial en época de restricción y de subir a pie a su quinto piso en su casa de Roma para ahorrar luz.

Con De Gasperi han llegado sus expertos y su ministro de Asuntos Exteriores, conde Sforza. El gesto italiano de venir a conferenciar con el gobierno británico representa "el derecho a la vuelta a la vida con la comunidad europea".

Italia intenta, en estos momentos, asomarse a Europa. En su justa posición, y dentro del rango que le corresponde, pues no hay que olvidar — subraya la prensa de esta mañana — que Italia es la primera potencia mediterránea.

Este estrechamiento de las relaciones angloitalianas está teniendo lugar en la residencia oficial del primer ministro y en presencia del nuevo secretario de Asuntos Exteriores, Mr. Morrison, "a quien, en esta ocasión — dice el "Daily Express" — se le presenta la primera prueba para lucir sus habilidades diplomáticas".

UNA CONFERENCIA DE POTENCIA A POTENCIA

La recuperación italiana en estos últimos años ha colocado al país en situación de mantener una conferencia de potencia a potencia. Los puntos principales que hoy se han tocado en presencia de Atee, Morrison, el embajador británico en Roma y el de Roma en Londres, todo ellos asistidos de un equipo de expertos, han sido los siguientes: la situación política-militar del Mediterráneo, y más particularmente en los Balcanes, en donde la presión soviética sobre Yugoslavia está siendo peligrosamente acusada en el noroeste. Se ha hablado de Trieste, y dentro de este delicado terreno entra Tito, ya que si los italianos pactaran con el mariscal de Yugoslavia para defenderse de los ataques soviéticos, Trieste podría tornar a Italia de nuevo.

Otra cuestión de interés para Italia ha sido la exposición hecha en el día de hoy por Gran Bretaña sobre el devenir de los dos millones de desempleados que ahora existen en el país. Aquí se considera la posibilidad de colocar a gran parte de ellos y ofrecer el resto de esta masa en empleos dispares en todo el Commonwealth.

También Italia ha hecho presente aquellos derechos de esos 50.000 italianos que ahora viven en Prishtina, aun controlada por Gran Bretaña, pero que en el próximo año, se hará ocasión de un pacto de independencia por parte árabe.

En los círculos diplomáticos de la capital se cree que el paso dado por los líderes italianos para la cooperación en los problemas propiamente europeos y en los que la Europa occidental, tendrá una optimista resolución aquí.

LA EXPOSICION DEL "HOGAR IDEAL"

Desde la guerra, no se había visto en Londres una exposición tan completa del hogar, de este "hogar ideal", con el que todos soñamos. Pese a que cada año se repite por esta misma época el "Ideal Home", en el gran recinto del Olympia, el que ayer se nos mostró colma los más refinados sueños hogareños. La exposición, inaugurada ya oficialmente, es la cita "chic" de la mujer de hoy. Muchas damas y damiselas fueron hasta este recinto — que se tarda en visitar más de cinco horas — para hacer sus anotaciones y "tomar lecciones de decoración" unas, y otras para hacer directamente los pedidos a las firmas exhibidoras. Después, en los salones de té del Olympia, se dejaba oír un susurro que era el

"comentario" femenino a todo lo visto y oído durante esas horas de trasiego por los "stands" expositivos.

Dentro del gran recinto del Olympia, se ha construido un inmenso "jardín con roca viva" traída especialmente — nada menos que 50 toneladas — de Yorkshire. Así se ha formado un delicioso edén, sonrosadamente iluminado y donde "todas" las flores perfuman los "más apartados rincones...". Puede entrar en el artificial edén y sentarse el lector sobre uno de los bancos de madera o sobre una "bombona" de graciosas líneas. Llegará a embriagarse.

SEIS TIPOS DE CHALET

También se han construido en

(Continúa en la pag. 8)

Candelero del Elogio



Una coma puede matar o salvar a un hombre

En la quietud dormilona del aula el maestro va dictando un fragmento del Quijote a ritmo lento y tardón, señalando a viva voz y con pausas los signos ortográficos:

"Limpias — coma — pues — coma — sus armas — coma — hecho del morrión celada — coma — puesto nombre a su rocín — coma — y confiándose a si mismo — coma —"

¿No será demasiado comer, que no es lo mismo que comer? piensa uno de los alumnos mas ávispados al tiempo que rasguea el tenue rabito y levantando a toda "coma" la cabeza vivaracha.

Pero el comer — que ciertamente no es comer — es condimento necesario de la escritura. Largas parrafadas sin comas son como tajajos sin adobo o sin salsa.

A veces se abusa un tantico de la coma, o parece que se abusa, mas aquí se puede aplicar aquello de que "por mucho pan, nunca mal año". La coma, con ser un signo ortográfico tan diminuto y el menos notable de la puntuación, ayuda siempre a la mayor y mejor inteligibilidad de la frase o del periodo.

Mas todavía. Ella puede influir decisivamente, si se omite o se coloca mal, en una providencia. En más de una ocasión se han mantenido vivas discusiones en juntas y consejos sobre tal o cual resolución porque una coma olvidada en un artículo de los estatutos o de un documento cambiaba completamente el sentido de las palabras.

Una simple coma puede matar o salvar a un hombre. Recuerdese el caso de no sé que rey a quien se presentara un proceso de muerte para que lo refrendara con su firma. El funcionario secretario escribió en la misiva anexa de contestación confirmando el fallo: "La sentencia es dura. Pero no merece indulgencia". El monarca, picado por la intromisión del ministro, rectificó solo introduciendo una coma entre el "no" y el "merece".

TERCE

Extraordinaria Pastoral del Prelado sobre el Día del Seminario

Oremos. - Sacrificios. - Limosnas

(Continuación)

¡OREMOS! DADME VUESTRAS ORACIONES, para hacer nuestro el poder y la benevolencia de Dios. Todas las cosas son posibles para los creyentes. No hay palabra imposible para Dios. Todo lo que pidáis en la oración, está seguro que lo recibiréis y será hecho".

Pero no olvidéis que es necesario orar siempre y sin cansarse. Es de gran valor la petición asidua de las almas justas.

Orad con confianza y con fe. Por la fe se derribaron los muros de Jericó. La oración confiada de Jesús detuvo al sol en su carrera.

Y ha de ser tan perseverante vuestra plegaria que podáis decir como Jacob, al forcejear en medio de su oración, con el Angel del Señor: "No te dejaré hasta que me hayas bendecido".

Que merezcamos los fieles de Mallorca oír la voz celeste que nos diga en medio de nuestro alán: "En adelante no te llamarás Jacob, sino Israel, que quiere decir INVENCIBLE".

Con Dios todo lo podemos. Así oraréis: Padre nuestro que estás en los cielos... Rezad, si, frecuentemente, el Padre nuestro por el Seminario.

Por eso son tan copiosas las gracias sobre nuestra Obra predilecta. ¡Qué hermosa la tarea de tantas almas buenas que no cesan de orar por las intenciones de su Obispo, en especial por el Seminario! ¡Qué colaboración más abnegada y eficaz la de nuestros venerables Párrocos y Sacerdotes, cuya labor agradecemos tan de corazón! ¡Qué consuelos más inefables Nos llegan de esas joyas de la tierra mallorquina que son las Religiosas, tan caritativas, tan abnegadas, tan excelentes educadoras, que mantienen encendido y vivo el fuego sagrado del amor al Seminario en las escuelas, colegios, asilos, hospitales y hogares, despertando ideales de apostolado, de obediencia a la Iglesia, de oración constante, de sacrificios abnegados, de educación completa!

¡DADNOS VUESTROS SACRIFICIOS!

OFRECED VUESTROS SACRIFICIOS POR EL SEMINARIO. Son los mejores cimientos de la gran Obra de Dios. Son el mejor abono para que crezcan las plantas de este jardín de la Iglesia. Ofreced los trabajos, penas, enfermedades y dolores de vuestra vida. De ellos brotan las obras más admirables que se producen en la viña del Señor. Por ellos se limpia la tierra y se atraen las lluvias del cielo. Con sangre se fundó la Iglesia — con la sangre de Jesucristo —, y con la sangre de sus miembros se alcanza su crecimiento. "Todo lo más glorioso y eximio no nace sino de los dolores", afirma con profunda sabiduría el Vicario de Jesucristo. A los enfermos y atribulados Nos dirigimos especialmente. Vosotros sois Nuestros mejores colaboradores.

"Quien mejor sabe padecer, éste gozará de mayor paz, vencedor de si mismo, dueño del mundo, amigo de Cristo, heredero del cielo". Así dice la "Imitación de Cristo", del venerable Kempis. El sufrimiento es una prueba divina para aquellos que especialmente ama. "Por lo mismo que eras acepta a Dios, fué necesario que la tentación te preparara". Por eso son los mejores valedores, porque son los validos de Dios. Las pruebas son como el corte del arado. Con él se abre la tierra de los corazones y si hay hierbas malas y arraigadas, si hay espinas y malezas las arranca la mano divina, para que sean tierra escogida, cultivada, dispuesta a recibir las simientes de la gracia y todo género de virtudes. Son las mejores "influencias" ante los poderes del cielo. Por esta razón acordamos a vosotros, Hijos especialmente amados. Que no se pierdan esas riquezas que el Medico divino ha puesto a vuestra disposición. Ofrecedlas por el Seminario, por su prosperidad, por su crecimiento, por la santa y sabia preparación de los aspirantes

primer plano

La crisis tuvo por motivo la reforma electoral

La crisis ministerial francesa no sólo ha tenido importancia dentro del país vecino, sino, igualmente, fuera de él, en lo internacional. Francia, en efecto, está desempeñando una función de primer plano y la política por Francia emprendida le colocó a la nación en la vanguardia, como una de las piedras fundamentales sobre las cuales se edificó la renovada y unificada Europa de mañana.

La crisis, nacida de la ignora, tuvo por motivo la reforma electoral, según se haga, así serán las consecuencias interiores y exteriores inmediatas y futuras de la política ultrapirenaica.

No puede desconocerse que los métodos de escrutinio electoral tienen importancia decisiva en el funcionamiento de un régimen democrático, al determinar una amplia medida el número y estructura de los partidos electores que determinan a su vez el funcionamiento del régimen parlamentario.

En Francia, la reforma es urgente: el sistema actual, basado en la representación proporcional no da estabilidad parlamentaria por falta de mayoría coherente; además, el próximo Octubre caducan los mandatos electorales y Francia necesita salir de sus incertidumbres, la económica y programática política; la III República ya había padecido de este último mal. Había venido dándose preferencia al sistema mayoritario con sus dos turnos, de los diputados elegidos por mitad más uno de los votantes, el de la segunda vuelta para la que en la primera no alcanzara la mayoría absoluta. Pero este método sacrificia a las minorías con lo que el Parlamento no sería espejo de la realidad optima y colocó a los partidos extramistas en posición de especular con las divisiones del centro, poniéndose al cabo.

La discusión que alargó el término de la crisis estaba en saber si en el caso en que rá el primer ni el segundo turno dan a los candidatos mayoría absoluta, debe llegarse a la representación proporcional; o si ha de establecerse un turno solo, aplicándose en la hipótesis mencionada, el reparto proporcional.

En la posición actual, el grupo "centro", dada la situación de equilibrio de los "extremos", tendría la mayoría precisa para gobernar contra la posible alianza parlamentaria de los extremos.

Luchan, pues, los del turno único y los del doble turno. En la votación que los enfrentó el primero obtuvo 262 sufragios, 236 el segundo. Surge la crisis y en el momento actual se busca una solución de compromiso, entre una y otra tendencia, entre otras razones, porque Francia debía vencer de un Gobierno cuando los suplentes de los "extremos" están reunidos en París.

AVIACION y COMERCIO, S. A.

SERVICIOS AEREOS

LINEA IRREGULAR

Domingo, 18 — Lunes, 19 — Marzo

PALMA - BARCELONA

Domingo, 18 — Lunes, 19 — Marzo

PALMA - MAHON

Informes: Delegación, Conquistador, 42 y Agencias de Viaje. Teléfono 1936.